

VENÄJÄLTÄ

1,300,000.

Moskovassa ilmestyvässä lehdessä "Köyhyyttä" 795 numerossa kirjotetaan seuraavasti:

"Pietarini saapui Amerikasta puolitoista tuhatta työllistä — asumaan ja tekemään työtä meillä. Kaikkiaan on tulossa 10,000 työllistä.

Saapuneet toverit kertovat, että viimeisen kolmen kuukauden ajalla on Amerikassa ilmoittanut 1,300,000 työllistä haluavansa muuttaa Neuvosto-Venäjälle.

Amerikan vallassaolijat koettavat kaikilla keinoilla sotkea työllistävien pois muuttamista, Amerikan porvarilliset lehdet ovat täytetyt kaikenlaisilla valheilla ja parjauksilla Neuvosto-Venäjälle. He kirjoittavat että Venäjällä kuolee ihmisiä aivan kuin kärpäsiä nälkään, ja että meillä näin pakottamina sydään ihmisten lihaa, ja että Venäjälle pääsy on kielletty, ja sinne saapuneita työllisiä on pantu kahleisiin, y. m. a.

Toisissa maissa porvarilliset lehdet myöskin kirjoittavat meistä sellaisia asioita joita täällä ei koskaan ole tapahtunut. Mutta työlliset missään eivät usko niihin uutisiin. Sillä ei ainoastaan Amerikasta mutta myöskin Ruotsista, Saksasta, Ranskasta, Italiasta ja Englannista sadat tuhannet työlliset haluavat tulla tänne. Mutta mistä se kaikki johtuu? Sillä onhan ulkomaiden työllisten edustajat käyneet meillä, heidän tietävät että meillä eletään puutteessa ja kylmyydessä ja että kaikkialla on häviötyä.

Mutta juuri sentähden kuin meillä on häviötyä ja köyhyyttä, ulkomaiset työllistelijät haluavat tulla auttamaan meitä, alistumaan ja kärsimään kaikkea puutetta. Me olemme jo kolme vuotta eläneet ilman porvareita, ja olemme jo melkein ehtineet unohtaa koko porvarillisen ikeen.

Uuden elämän raskaana rakennustyössä me usein napisimme epäjärjestyksessä mutta olemme jo tottuneet ei näkemään kaikkein tärkeintä; että ei ole enää työllisiä sortava porvaristo valtaa, ei ole enää suurinta ja tärkeintä estettä ihmiskunnan onnellisuuden tiellä.

Mutta ulkomaiset työlliset joka päivä kompastuvat siihen esteeseen. He joka minuutti tuntevat hirveän kapitalistisen siron joka tuskin sallii heidän huokasta vapaasti.

Ja sinä on syy mikä ulkomalaiset toverit niin mielellään pyrkivät päästä meille, he haluavat rientää avuksi ensimmäiselle vapaalle työn tasavallalle. He aivan kun puhuvat meille:

— Toverit, kaikki teidän väliaikaiset huolet ja puutteet ovat vähäpätöisiä verrattuna ainoaseen peto-omaisuuteen kapitalistisen sortoon. Pääasiassa säilyttäkää — valta omassa käsissänne, ja hävityksen ja epäjärjestyksen poistamisessa me autamme teitä.

KOTI- JA PIENTEOLLISUUDEN JÄRJESTELY.

"Ekonom. Shlan" kertoo, että pien- ja kotiteollisuudesta annetun dekreetin mukaan jaetaan kyseessäolevat liikeyritykset palkkava työvoimaa käyttäviin ja käyttämättömiin liikeyrityksiin. Jälkimmäisille myönnetään etuoikeuksia: niitä ei kansallistuteta, kunnallistuta eikä takavarikoita. Ne veloitetaan suorittamaan tilauksia valtiolle, mutta säilyttävät silti oikeuden harjoittaa kauppa omilla paikkakunnillaan. Näiden tuotteen hinnat määräävät kansantalousneuvostot. Valtioyksityisyyden harjoittajia, jotka valmistavat tavaroita valtiolle, saavat palkkioita rahassa ja elintarpeissa.

PIETARIIN PERUSTETAAN SUOMALAINEN TEATTERI

Pietarin "Pravda" v. k. 18 p:ltä kertoo, että Pietarini perustetaan suomalainen valtioteatteri. Tarkoitukseen luovutetaan ent. Venäjän Pallokautustuhton talossa sijaitseva huoneisto. Näyttelijäkuntaan kuuluu 31 henkilöä, joiden joukossa 24 puna-armeijasta vapautettua suomalaista sotilasta.

SOTATEOLLISUUDEN SUPISTAMINEN VENÄJÄLLÄ.

Kansalaissodan päätyttyä neuvostotasavalta on ryhtynyt nopeasti supistamaan sotateollisuutta. Mainittu teollisuuden alalla työskennelleistä 255 tuhannesta työllisestä, jotka viime heinäkuussa saivat valtiolta suurimmat elintarveannokset, oli joukossa enää sotateollisuuden palveluksessa 154 tuhatta työllistä.

VENÄJÄN KOMMUNISTIPUOLUE.

Sen johdosta, että kommunistipuolue on julkaisut jäsensilleen erityisen julkistuksen, jossa veloitetaan jokaisen neuvostotasavaltaan kommunistittomattoman aktiivisesti osaa maan taloudellisen elämän rakennustyöhön, tunnettu kommunistikirjailija V. Bystrjanski on ottanut selvittääkseen Pietarin "Pravdassa", missä määrin neuvostovalta voi rakentaa mainitun yhteistyön suhteessa toimeen puoleen nykyisen kokoonpanon ja koulutuksen perustuksella sen työkuntoisuuteen.

SUOMESTA

Rautatieliikenne rajan yli

Tasavallan persidetti on vahvistanut asetuksen matkustaja- ja tavara-liikenteestä rautateitse Suomen rajan yli.

Asetuksella säädetään m. m., että Suomen saapuvassa tahi sieltä lähtevässä junassa ei saa kuljettaa tavaraa muussa palkassa kuin tavara-tahin matkustavaruunassa. Tästä erotetaan käsimatkatavara, jonka matkustaja kuljettaa mukanaan matkustajavaruunassa, sekä posti ja ne välineet, jotka jänämiehiltä on otettu junaan holtoa varten tahi muuten toimeensa käytettävänä.

Kaikki tullimuodollisuudet, joita junaan kuljettavana tavaraan näiden vaaditaan, suorittaa rautatiehallinto, joka sitä varten saa rajasemalla varustaa erityisen tulliasioimiston.

Matkustajien kapienet on ylipäänsä tutkittava rajasemalla. Tarkastuksessa menetellään kuten tulliasetuksissa säädetään.

Matkustajavaruunassa kuljettavien käsimatkatavaran tarkastus toimittakoon varuunassa, jos se käy päinsä tullivarmuutta haittaamatta.

Jos matkustajalla on niin paljon tullimateriaalia matkustavaraa, että sen tuliksikellyt vaatii enemmän aikaa kuin junaan asemalla seisottamista varten on määrätty, pidetään tavara matkustajalla hän valtuutetun matkustajien saapuvilla olesella tullitarkastuksen oikeuden turvaamiseksi.

Junain tarkastus sekä matkustavaran tarkastus ja tullaus tahi muu tulliselvittely samoin kuin tavara-vaunujen sulkemisen tullilukolla tai tullijärjestyksellä on rajatullihallinnon korvauksesta toimitettava heti junain saavutusta ulkomailta tai ennen niiden sinne lähtöä minä vuorokauden aikana hyvänsä.

Sen "helposti turmeltavan tavaran" tulliselvittely, mikä on aloittu rajasemalla edelleen kuljettavaksi junaan, joka sieltä lähtee ennen rajatulliaseman esintulevaa yleistä toimitustaikaa, on rajatullihallinnon toimitustava saapuvan junan vastaimittu maksuttoman tulliselvittelyn yhteydessä nimikään korvauksesta. Muun tavaran purkamisen ja tulliselvittely on toimitettava alioastatun niin virka-aikoina, mikä rautatie- ja tullihallitus yksissä neuvoin määräävät.

Sotaviraston kommunistielle VIRITTÄMÄ ANSA EI "VORKKINUT"

Sotaviskaali Pohjanpää puolesta reserivikaapteeni Urho Wilhelm Seitola vastaan ajettu juttu oli v. k. 25 p:nä neljännen kerran käsiteltävänä sotaviljoituskassa. Saapuvilla olivat sotaviskaali Arvi Pohjanpää, lakitiet. kand. Jarl Wilsman sotatieteen edustajana, syytetty Seitola, joka oli tuota päivätystä, ja hänen avustajanaan, kuten ennenkin, varatuomari Alfred Fors.

Sotaviskaali Pohjanpää jätti sotaviljoitukseen majuri Aarne Somersalon kirjallisen lausunnon, jossa mainittiin m. m. että Seitolalle yleisesikunnasta erityistä tehtävää varten annettu liikkeenhallinnon suunnitelma oli huolimatta siitä että se oli väärin laaduttu erittäin salainen ja että Seitolan velvollisuutena olisi ollut heti tuon tehtävän epäonnistu-

VENÄJÄN KUULUVA

Bystrjanski huomauttaa, että puolue on lukumäärältään kasvanut suuresti, kahden viimeisen puoluekokouksen välisenä aikana sen jäsenluku on kohonnut 200 tuhannesta yli puoleen miljoonan. Mutta silti ei ole ummistetava silmiä, lausuu kirjoittaja, sillä tosiasialta, ettei uusia puoluejäseneä ole vedetty puolue toimintaan eikä myöskään huolehdittu niiden poliittisesta kasvattuksesta. Kuitenkin he nauttivat samoja oikeuksia ja erikois-etuja kuin vanhat puolueen jäsenet. Jos me tahdotaan saada näistä tulokaisista hyödyllisiä ja asialle uskollisia jäseniä, on ryhdyttävä sellaisiin toimenpiteisiin, että heistä tulisi todella kommunisteja. Tämä voi tapahtua Bystrjanskin mielestä vain siten, että pyritään yhdistämään puolueen "ylimmät" ja "alimmat" kerrokset yhteiseen työhön.

PIETARIN PANTTILAITOSEN PANTATUT ESINEET JAETAN VÄESTÖLLE.

Pietarin "Pravdan" tiedonannon mukaan on kaupungin panttilaitoksen lopullista selvittelyä varten asettu kolmihenkinen komitea ryhtynyt toimimaan. Sikäli kuin panttatu esineet saadaan luetteloihin merkityksi, jätetään ne Pietarin kommunin hallinnolle väestölle jaettaviksi.

MAJURI SVEN HJALMAR SELANDER KERTOI, ETTÄ KYSYMYKSESSÄ OLEVA VÄÄRÄ, MUTTA ASIANMUKAISIA ALLEKIRJOTETTUA SOTAMINISTERIÖN LEIMALLA VARUSTETTU ASIAKIRJA OLI SEITOLAN EHDOTUKSESTA LAADITTU JA HÄNELLE ANNETTU YLLÄMAINITUA ERKOISTETTAVAA VARTEN. SE OLISI ILMAN TILASTÄ VÄÄRÄ VOI NUT JOUTUA BOLSEVIKIN TIETOON, MUTTA OLISI SEITOLAN VIRKAVELVOITUS OLLUT, KUN HÄNEN YRITTÄMÄNSÄ TEHTÄVÄ TÄYSIN EPÄONNISTUI, PALAUTTAA ASIAKIRJAN TAKAISIN, VALIKAKAAN HÄNELLE TÄTÄ EI NIMENOMAAN SANOTTU. TODISTAJA OI SEKÄ MAJURI GRANDÉLLIN KAUTTA EITÄ ITSEKIN USEAMMAN KERRAN PYYTTY ASIAKIRJAA TAKAISIN, SEITOLAN TÄLLÖN MAINITSEMATTAMITÄÄN SITTÄ, ETTÄ OLI LUOVUTTANUT PAPERIN GUSTAF TRAUTMANNILLE.

Kapteeni Ragnar Atte Heikel ja liikemies Oskar Sauro kertovat Virossa alamaisten Gustaf Trautmannin kuuleman mukaan tullen Pietarissa ammutuksi viime vuoden syyskuulla. Todistaja Sauro kertoi lisäksi nähneensä kysymyksessä olevan sotilaspaperin Trautmannilla hotellissa Kämpissä ja lausui käsityksensä, että Trautmann oli aikunut käyttää paperia Pietarissa jonkinlaisena "viimeisenä valttina", jos saattaisi joutua kiinni. Tod. oli m. m. ollut läsnä eräässä tilaisuudessa Pörsissä, jossa Seitola, esintynyt upseeri virkapaperissa, oli juonut itsensä päihdykseen.

Varatuomari Fors luki laatimansa laajan puolustuskirjoituksen, jossa lupasi pyydettin syytetyn päättämistä vapaalle jalalle.

Sotaviskaali Pohjanpää esitti myöskin loppulauseensa asiassa, uudistaa syytteen viran puolesta uskotun asiakirjan hävittämisestä, käskyllänsä hallussa olevain varojen lainaamisesta ja juopumuksesta. Lakit. kand. Wilsman yhtyi sotaviskaalin lausuntoon.

Väilpäätöksessään sotaviljoitus liittomotti, että päätös asiassa tulee julistettavaksi ensi helmikuussa pidettävässä istunnossa sekä määräsi syytetyn laskettavaksi vapaalle jalalle.

Karjalan Työkansan Kommuunin avustaminen

Karjalan Työkansan Kommuunin hallituksen Tietotoimisto pyytää meidän kauttame lausua Karjalan Työkansan puolesta toverilliset kiitokset niiden suunnitelmien johdosta, joita S. S. Järjestö edustajakokouksessaan laati Karjalan työkansan avustamiseksi. Erikoisesti lausuvat Karjalan toverit toivomuksensa, että Amerikan suomalainen työkansan alkaisi rolpaan ja nopean toiminnan kirjapainokoneiden hankkimiseksi, lausuen toivomuksenaan m. m. että "jos keräisimme, niin ehkä hyvinkin saamme koneet tänne kesään mennessä".

Karjalan Työkansan Kommuunin on kaikenlaisten puutteiden ahdistama. Onhan huonollista, että kidenkään teässä ei voida muutoksia aikaansaada siihen tilaan, mikä maassa vallitsi valkoisten riistämän, siron ja hävityksen seurauksena. Kirjussa oloissa Karjalan työkansan joutuu maata uudelleen rakentamaan sosialistisille perustelle. Ennenkuin tässä rakentamistyössä ehdittään pitemmälle, niin luonnollisesti kaikilla aloilla kohdataan ankaraa puutetta. Puutteellaisesta tilanteesta huolimatta Karjalan työkansan tekee sitkeästi raskasta, vaivaloista työtä, onhan tuki tietoisuus siitä, että kaikki ponnistukset koituvat työkansan itsensä eduksi.

Karjalan työkansan Kommuunin on kaikenlaisten puutteiden ahdistama. Onhan huonollista, että kidenkään teässä ei voida muutoksia aikaansaada siihen tilaan, mikä maassa vallitsi valkoisten riistämän, siron ja hävityksen seurauksena. Kirjussa oloissa Karjalan työkansan joutuu maata uudelleen rakentamaan sosialistisille perustelle. Ennenkuin tässä rakentamistyössä ehdittään pitemmälle, niin luonnollisesti kaikilla aloilla kohdataan ankaraa puutetta. Puutteellaisesta tilanteesta huolimatta Karjalan työkansan tekee sitkeästi raskasta, vaivaloista työtä, onhan tuki tietoisuus siitä, että kaikki ponnistukset koituvat työkansan itsensä eduksi.

Karjalan työkansan Kommuunin on kaikenlaisten puutteiden ahdistama. Onhan huonollista, että kidenkään teässä ei voida muutoksia aikaansaada siihen tilaan, mikä maassa vallitsi valkoisten riistämän, siron ja hävityksen seurauksena. Kirjussa oloissa Karjalan työkansan joutuu maata uudelleen rakentamaan sosialistisille perustelle. Ennenkuin tässä rakentamistyössä ehdittään pitemmälle, niin luonnollisesti kaikilla aloilla kohdataan ankaraa puutetta. Puutteellaisesta tilanteesta huolimatta Karjalan työkansan tekee sitkeästi raskasta, vaivaloista työtä, onhan tuki tietoisuus siitä, että kaikki ponnistukset koituvat työkansan itsensä eduksi.

S. S. Järjestön organiseraajan Lauri Brusilan matka lännessä

Helmikuulta: Mullan, Ida., 26, 27, 28 ja maalisk. 1. Maaliskuulla: Enaville, Ida., 3, 4, 5 ja 6 p. Spokane, Wash., 8, 9 ja 10 p. Northport, Wash., 11, 12 ja 13 p.

Organiseraajamme tehtävä on pääasiassa järjestää osajon toiminta kuntoon sekä pitää puheita osajon valmistamissa puhetilaisuuksissa. Ensimmäiseksi illaksi olisi jokaisella paikkakunnalla järjestettävä puhetilaisuus ja siinä organiseraajan kanssa lähemmin neuvoteltava muiden iltojen käyttämisestä, jollei jo etukäteen kirjavelhdon kautta organiseraajan kanssa niittä voida järjestää. Osajon on ilmoitettava puhetilaisuuksista mahdollisimman hyvin ja niillä paikkakunnilla, missä osajon ei ole tai osaston toiminta on kokonaan loppunut, pyydämme järjestöme lehtien tilaajien järjestämään ainakin ensimmäisen puhetilaisuuden. Puheiden jälkeen on yleisöillä tilaisuus keskustella puheiden johdosta ja tehdä muita asiaankuuluvia kysymyksiä organiseraajalle.

Huomaamme vielä erikseen toverille, että kuka innokkaamminkin toimittais organiseraajan matkan järjestämiseksi ja auttamiseksi, sitä parempia tuloksia siitä tulee ja sitä edullisemmin tulee käytettyä ne varat, mitä organiseraajan matkaan joudumme kuluttamaan.

Toverillisesti, S. S. J. Agitaatioseasto. K:ta Wilho Boman.

SAUVAN SUOMALAISTEN TYÖLÄISTEN TOVERILAIJANA.

"Olemme kiittollisia toverille selälä Amerikassa, jos onnistutte saamaan siis keräykseme lähtökohdaksi ja ensimmäiseksi päämääräksi juuri nämä koneet" sanotaan meille tullessa virallisessa tiedonannossa.

Ja käsittelemme me sen, että parhaiten meidän avustuksemme palvelee Karjalan tovereita juuri sillä, että saamme helle valistustyövälineitä. Valistustyöhön on maan uudelleenrakentamisessa välttämättömiä.

Karjalan toverit myös lausuvat toivomuksensa, että I. W. W:n toverit eivät unohtaisi Karjalan rautajarahvasta, joka taistelee vaikeissa oloissa uuden yhteiskunnan puolesta. Siksi toivotaan, että myös i.w.w.läiset osaltaan ottaisivat osaa näiden kirjapainotarpeiden hankkimiseksi. Mitä suurempi työkansajoukko on asiaa edistämässä, sitä pikemmin hanke onnistuu ja "painokone on kesään mennessä perillä".

Karjalan Työkansan Kommuunin virallisesti lausumien toivomuksen perusteella Karjalan Komitea täten omasta puolestaan lausuu toivomuksenaan, että S. S. Järjestö, jonka suunnitelma on Karjalan tovereitten hyväksymä, ryhtyy toteuttamaan keräysuunnitelmaansa sekä että I. W. W:n jäsenet ja osastot sekä muut työkansatoverit ryhtyvät nopeasti järjestämään keräystä tähän kirjapainokoneiston hankkimisrahastoon. S. S. Järjestön toimeenpanema keräys tapahtuu S. S. Järjestön virallisten organien välityksellä. Muut kerätyt summat voidaan lähettää Karjalan Komitealle "Kirjapainorahastoon" osoitteella: Karjalan Komitea, Box 553, Superior, Wis. Karjalan Komitea huolehtii yhdessä S. S. Järjestön toimeenpanevan komitean kanssa kirjapainokoneiden hankkimisesta ja nopeasti perillelähettamisestä. Kerätyistä varoista tehdään nopeasti yksityiskohtainen julkainen tilitys.

Myöhemmällä Karjalan Komitean toimesta tullaan amerikalaiselle työkansalle selittämään Karjalan asioiden ja kiinnittämään heidän huomiotaan siihen, että hekin avustaisivat tätä Neuvosto-Venäjan yhtiä tärkeää osaa Karjalan Työkansan Kommuunissa. Tästä puolesta Karjalan Komitea antaa tuompana lähempiä tietoja.

Amerikan suomalainen työkansan! Ottakaamme me nyt omasta puolestamme nopea ja reipas aloite. Näyttäkäämme, että osamme me muutakin kuin suusanallisesti puhua myönteästä Neuvosto-Venäjää ja sen osaa Karjalan Työkansan Kommuunissa kohtaan. Pukekaamme lausumamme myönteä tuioksi ja huolehdiäkäämme siitä, että Karjalan työkansan nopeasti saa meidän, amerikalaisen tovereitten hankkiman KIRJAPAINOKONEISTON!

Toveritervehdyksin KARJALAN KOMITEA. Yrjö Halonen.

ERÄÄN VENÄLÄISEN TOHTORIN HARVINAINEN KEKSINTÖ.

"Daily Herald" in Pariisin kirjevalvoja kertoo, että Pariisissa oleskelevä tanskalainen tohtori, nimeltä Vasilijev, joka on tehnyt hämmästyttävän keksinnön. Hän voi näitä saada ihmisen ruumiin läpinäkyväksi. Hän oli käsitellyt ruumiinosan eräässä luokassa, jonka kokoonas on hänen oma salaisuutensa. Hän sanoo, että hänellä on työhuoneensa Pietarissa kokonaisia ihmisruumiita, jotka hän on tehnyt täysin läpinäkyviksi salaisella menettelyllään.

TIEDOKSIANTO

NILLE SANKOILLE JOUKOILLE JOTKA OVAT KOSKI RÄÄTÄLIIKKEESTÄ

vaatetuksensa aina tilanneet ja edelleenkin tilaavat, haluamme ilmoittaa, että meidän Kevät-Kesä, Puku- ja Sadetakkikankaat ovat saapuneet ja niistä näytteet lähetetty LUOTETUILE Asiamiehillemme. (Epärehellisillä ei ole tilaa meidän Asiamiesarmeijassamme).

TILAAJA: Jos et ole ennen vaatetustasi tilannut KOSKI RÄÄTÄLIIKKEESTÄ, niin tilaa se nyt. ME VARMASTI TAKAAMME pukimienne kunnollisuuden, sillä ne tehdään puhtaista villakankaista teidän ruumillenne sopivat, sekä työn ja tarpeiden puolesta kestävät. Tyytymättömille palautetaan rahat.

Rehellinen menettely kaikille liikkeemme kannattajille taataan.

Huom. Asiamieheltämme tilattu puku tarkastakaa onko se liikkeen ja Union leimalla varustettu, jos ei niitä ole, siitä viipymättä kirjoittakaa liikkeeseen.

ASIAMIEHIÄ OTETAAN

40—N. Wells St. Chicago, Ill.

TIEDOKSIANTO

NILLE SANKOILLE JOUKOILLE JOTKA OVAT KOSKI RÄÄTÄLIIKKEESTÄ

vaatetuksensa aina tilanneet ja edelleenkin tilaavat, haluamme ilmoittaa, että meidän Kevät-Kesä, Puku- ja Sadetakkikankaat ovat saapuneet ja niistä näytteet lähetetty LUOTETUILE Asiamiehillemme. (Epärehellisillä ei ole tilaa meidän Asiamiesarmeijassamme).

TILAAJA: Jos et ole ennen vaatetustasi tilannut KOSKI RÄÄTÄLIIKKEESTÄ, niin tilaa se nyt. ME VARMASTI TAKAAMME pukimienne kunnollisuuden, sillä ne tehdään puhtaista villakankaista teidän ruumillenne sopivat, sekä työn ja tarpeiden puolesta kestävät. Tyytymättömille palautetaan rahat.

Rehellinen menettely kaikille liikkeemme kannattajille taataan.

Huom. Asiamieheltämme tilattu puku tarkastakaa onko se liikkeen ja Union leimalla varustettu, jos ei niitä ole, siitä viipymättä kirjoittakaa liikkeeseen.

ASIAMIEHIÄ OTETAAN

40—N. Wells St. Chicago, Ill.

Lähtiesänne ostoksille tarkastakaa ilmotusosastoamme

Luotettavin suomalainen leipuriliike lännessä. **Hirvi Baking Co.** Klamath Falls, Ore.

Hammaslääkäri DR. APPLEBY Puhelin: Main 322. **Kalama, Wash.**

Kysykää naapuriltanne meistä. He tietävät, sillä hän tekee liikettä kanssamme.

TOLEDO STATE BANK, WASH. TOLEDO, WASH.

Soap Lake Health Home

OLEN AVANNUT uuden ja luonnonmukaisen parantolan yleisen tunnetun ja kuuluisan Saippuajärven rannalla, joka on parhaan paikkana rannassa, sillä tässä järivedessä on monia erilaisia mineraalilajeita, jotka yksittäksin voivat parantaa kaikenlaisia tauteja. Täällä voin parantaa 98 prosenttia vanhoissaikin taudista HUOMATTAKAA: Specialisti kaikille taudille.

DR. E. ALBIN. M. T. S. D. SOAP LAKE, WASHINGTON

PAIKKAKUNTIEN PIKKUULMOTUKSIA

ILMOITUSHINNAT: — Kerran julaistuna 3 senttiä sana. Alin hinta 50 senttiä kerta. — Ilmotus painaan 6 kertaa lehteeseen jos 5 kertaa maksetaan. — Palstatuoma maksaa 70 senttiä kerta ja painaan lehteen 6 kertaa jos 5 kertaa maksetaan. — Seisovat ilmoitukset on \$1.25 rivi kuukaudelta, eli \$7.50 kuukausi yhden tuuman alalla.

Lääkäreitä

WERNER LAGUS, suomalainen lääkäri, Scandinavian American Bank Bldg. Tunnit: 10-12 ap., 2-4 ja 7-8 ip. Tel.: Kotiin 549, Konttoriin 829.

T. R. E. E. PAJUNEN, hammaslääkäri 406 Spexarth rakennuksessa.

Lakiasioitsijoita

ENOCH E. MATHISON, lakimies, 305 Spexarth Bldg., Astoria, Oregon

Ruokatavaraa

TAYLOR GROCERY CO. myy kaikenlaisia ruokatavaraa päivän halvimmilla hintoilla. Varustomme on ehdottomasti tuoretta. Tuomme tilaukseksi kotiin vapaasti. — 253 Taylor Ave. Puhelin 1090.

WESTBOND GROCERY

Ruokatavaraa, Kasviksia ja Hedelmiä aina saatavana. — Puhelin 581. — 279 W. Bond St.

Leipureita

TUOREITA suomalaisia leivoksia on aina saatavana Home Baking Co. Koettakaa meidän tuotteita. — 1309 Franklin Ave. Puhelin 1043.

Partureita

Kähkön ja Huttunen, 214 Taylor.

Saunoja

Suomalainen Sauna

yleisön käytettävänä tiistaisin, keskiviikkoin, perjantaisin ja lauantaisin, kello 1-12 ip. — Hierontaa myöskin. K. KOSKELA, 182-10 St. Puhelin. 802.

Suomalainen Sauna

yleisön käytettävänä tiistaisin, keskiviikkoin, perjantaisin ja lauantaisin, kello 1-11 j. p. p.

Hieroja ja Sairasvoimistelija ALBERT POHJANTHTI

272 Duane St., 6 ja 7 kadun välillä Astoria, Ore. — Puhelin 1089.

Suutareita

O. JAMSA — 275 W. Bond Street, CARL CARLSON, 8 & Commercial kadun kulmassa, Astoria, Oregon.

Westersund & Gustafson

suomalaiset sähkötyöläiset Astoriassa.

Autonajureita

HIGHWAY EXPRESS'IA ajetaan aina Knappaan asti sekä puuta ja kolia kaupungeissa. — Frank Johnson, 23 -1st St. Puhelin 666-J.

Lihakauppoja

AINA TUORE VARASTO kaikista lihaa. Ostamme suoraan tiloilta sikojia, lehmäiä, vasikoita, ja y. m. — Puhelin 499. — Astoria Meat Market, 254 Taylor Ave., Astoria, Ore.

FINNISH MEAT MARKET. Uudessa townissa, on paras paikka lihaa Astoriassa. Koettakaa.

Myyttävänä

KUN TARVITSETTE — huonekaluja, uunin, astioita, erittäin kalliita, jotka ovat sopivia ruokailoihin, muistakaa käydä tarkastelemaan, dan monipuolista varustotamme. FINNISH MERCANTILE CO.

Sekalaisia

SLOOPIN Varietykauppa, 375 C antaa Wm. Gosman, 104 Astor

JATKETTU HAKUAIKA

Oregon-Washington alueen tapahtumien toiminta on hakekelpoisten toverien haettavana. Hakijan on kuultava S. S. Järjestöön, hyväksyttävä sen säännöt ja toimittava S. S. Järjestö ohjelman mukaisesti. Toimeen on otettava heti kutsun saatua. (Huom. Kyytilukuja alueelle ei korvata). Hakemukset ja palkkavaatimukset on otava perillä viimeistään 12 päivä maaliskuuta, 1921.

Oregon-WASH. ALUEKOMITEA, 719 Montana Ave., Portland, Ore.